



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres:
AVD. JOSÉ ANTONIO P. RIVERA,
Teléfono Redac. 1963 / Admón. 1965
Apartado 140
Suscripción
Capital, 2.50 mes
Fuera, 7,50 trimestre
Publicidad Según tarifa
PAGO ANTICIPADO

LEÓN

Domingo, 20 diciembre 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas

Ayer, se efectuó un importante ataque en el frente de Madrid, dejando el enemigo en nuestro poder cuatro ametralladoras y numerosos muertos. Se conquistaron nuevas posiciones

En un reconocimiento en el frente de Somosierra, causamos al enemigo 150 bajas.-Se realiza un importante avance en la provincia de Córdoba, ocupándose el pueblo de Valenzuela

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte. Quinta División: En la línea de Almadívar se ocupó una importante posición con notable resistencia del enemigo. Sexta División: En Vizcaya intenso fuego de fusilería y cañón. En el sector de Escalada, un ataque enemigo fué rechazado, causándole numerosas bajas. División de Madrid: En el frente de Madrid se llevó a cabo un importante ataque sobre Villanueva de la Cañada y posiciones enemigas, que fueron rebasadas después de duro combate, en el que los rojos dejaron en nuestro poder numerosos muertos y cuatro ametralladoras. Séptima División: Sin novedad. Octava División: Sin novedad. División de Soria: En el frente de Somosierra se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo, causando 150 bajas al enemigo.

Ejército del Sur. Se realizó importantísimo avance en la provincia de Córdoba, ocupando nuestras tropas el pueblo de Valenzuela, después de haber desalojado al enemigo de sus posiciones y haberle obligado a retirarse, huyendo desordenadamente. El castigo sufrido por los rojos fué muy duro, abandonando en el campo numerosos muertos, una ametralladora y un crecido número de fusiles.

Actividad de la aviación.—Seis viplanos enemigos intentaron una incursión en nuestras líneas, siendo alcanzados por las explosiones de nuestra artillería antiaérea, obligándoles a retirarse con averías.

La Francia no comunista hace oír su autorizada opinión sobre los asuntos de España

Toda la prensa francesa publica el siguiente comunicado, que ha causado sensación y hondo disgusto en los medios gubernamentales del frente popular francés:

«Los diputados firmantes, en nombre de un importante grupo de diputados, se han trasladado a Burgos y Salamanca y les interesa hacer constar las siguientes declaraciones: Han sido recibidos por el General Franco y diversas personalidades con una cordialidad que les ha conmo-

Por ser angustiosa la situación

San Sebastián.—Ayer ha llegado a este puerto un barco huido de Bilbao. Dicen los evadidos que conduce, que la situación es angustiosa y pronto llegarán más barcos con fugitivos a San Sebastián.

Sueños tontos

Valencia.—La *Gaceta* publica la siguiente disposición: Ante la necesidad imperiosa de organizar el mando único, y con ello una mayor efectividad en las columnas militares se reorganizan en una sola las fuerzas de Córdoba, Granada y otros puntos de An-

Una Patria. España. Un Caudillo: Franco

dalucía, bajo el mando del general Fernando Martínez Monge.

Dicha columna, es destinada a operar en el sector de Extremadura.

¡Todavía sueñan estos infelices con el frente de Extremadura!

Disensiones

Madrid.—En *El Sindicalista* del día 17 se manifiestan con toda claridad las disensiones entre comunistas y anarcosindicalistas. El citado diario, con motivo de la respuesta dada por Largo Caballero al Comité de no intervención, le dirige frases en las que se encierra una verdadera puñalada.

vido profundamente. Una vez más, han tenido la prueba de que si en la masa del pueblo español actualmente nacionalista, existen respecto a Francia las prevenciones que explican por desgracia la actitud del frente popular francés, los Jefes, mejor informados, no dudan de la simpatía que les profesa la mayoría de nuestro país en su lucha heroica contra el comunismo.

Los diputados abajo firmantes, han comprobado sobre el terreno, con una viva inquietud, que la guerra toma allí un carácter cada vez más internacional. La abstención de Francia en la cuestión de entregar armas a los nacionales, cuya victoria se precisa cada día más, permite evolucionar la situación en sentido adverso para nuestro país, mientras otras naciones adquieren importantes ventajas económicas y estratégicas. Siguen las firmas de los diputados informantes».

La caballerosidad de nuestros visitantes franceses y su actitud, ha de llenar de satisfacción a quienes saben distinguir la Francia comunista de Blum, de la verdadera Francia.

Lo que asegura un diputado francés

Según Radio Milán un diputado francés que estaba en

misión en España, asegura que tiene pruebas concluyentes de haber sido un ministro de su país el primero en consentir el envío de material de guerra a los rojos españoles, haciendo notar la necesidad de que Francia envíe igualmente su ayuda a los nacionalistas del General Franco.

Una nueva asociación antibolchevique

El mundo se aprovecha de la cruel enseñanza de lo que sucede en España. Según Radio Milán, comunican de Nueva York, que los estudiantes de la Universidad de Nueva Orleans, han constituido una nueva sociedad para la lucha contra el bolchevismo.

Cortesía

Berlin.—El ministro de Asuntos Exteriores, ha manifestado al embajador de Inglaterra, que el acto realizado por el acorazado alemán «Deutschland» en aguas portuguesas, preguntando a un barco británico su procedencia y destino, era solo una acción de pura cortesía, cosa corriente entre los buques de guerra, por lo cual le interesaba apartar de este hecho toda suposición mal intencionada.

EDITORIAL

EL ALDEANO

Siempre fué objeto de desprecio para toda la patulea señoril de cabaret el concepto de aldeano, hasta el punto de considerar como de inferior condición, como algo vil, todo lo que exhalase el más imperceptible olor a pueblo. Este concepto se fué extendiendo por el ambiente de la "civitas" y ya era muy corriente oír a cualquier pelagatos dárseles de persona ilustrada sólo por el mero hecho de haber nacido en una ciudad, aunque fuese Barcelona, y permitirse el lujo de tratar a degüello a quien bajo todos los aspectos estaba a cien atmósferas por encima del pobre iluso que, tal vez para desgracia suya irreparable, nació en una ciudad.

¡A cuántos miserables zánganos de esa colmena más les hubiera valido nacer en el más ínfimo pueblo! Al menos no se hubiesen educado en ese ambiente de vicios, de perversión y de podredumbre, que es lo único que deben a su cuna de origen y que les ha llevado a vivir un destino de abulia en el que, más que seres, parecen verdaderos peleses degenerados a quienes la blanca nieve del invierno ha sorprendido en plena juventud.

El hombre de la aldea, del pueblo en que igual son los domingos que los lunes de todas las semanas, es hombre sano que sólo piensa en Dios, en su trabajo, en su hogar. A costa de todas las privaciones puede ir malviviendo. Y por conocer como nadie por "experiencia que es madre de la ciencia", todas las necesidades más perentorias, vedle hoy en las trincheras cómo combate por su ideal, vedle cómo resiste todas las inclemencias sostenido sólo por la fé que alberga en su pecho. Al lado de él está también el señorito que nunca le despreció, peleando con el mismo arrojo y bravura. ¿Qué han ido a salvar? ¡Ningún egoísmo ruín, ningún bien material! Han ido a salvar a España, a la madre Patria de sus amores. Han ido a morir por defender la fe de sus mayores.

Cercano está ya el día en que va a regresar ese aldeano, coronado de gloria y henchido de gozo por el triunfo del que fué su más aguerrido paladín, con su camisa azul. ¡Ay de aquel en cuyo corazón el antiguo desprecio no haya sido sustituido por la admiración y por el cariño! ¡Ay de aquel señorito de cabaret a quien le manche el barro que aún conserven de las trincheras los zapatos de nuestro héroe!

De la Vida Docente

De la Universidad y el Magisterio

La Universidad de Valladolid a sus mártires

En la sesión inaugural del curso en las escuelas de I. Enseñanza celebrada en dicha Universidad, la autoridad académica dió a entender la obligación de recordar permanentemente el heroísmo de los alumnos universitarios.

Reunida la Junta de Decanos acordó dar forma a la idea, de tal suerte que, grabando en forma artística los nombres de los alumnos y licenciados de la Universidad que han dado su vida por la Religión y por España, las futuras generaciones encuentren ejemplos de ardiente patriotismo en los que supieron dejar las letras para empuñar las armas. A este fin, cuando el Rectorado lo acuerde, se inaugurará en el Paraninfo un bajorelieve en mármol, que registre el heroísmo de los mártires universitarios, celebrándose en el mismo lugar solemnísimos funerales por sus almas.

El rector de la Universidad de Valladolid ruega con todo encarecimiento a las familias de los que, siendo alumnos o habiéndolo sido, terminaron sus carreras en dicha Universidad y que han inmolado las vidas por Dios y por la Patria, comuniquen los nombres y circunstancias de su muerte gloriosa a la Secretaría del indicado Centro.

Suscribíos a "PROA"

Aguinaldo del Pobre y Fiesta de Reyes

En el Monte de Piedad se han recibido las siguientes cantidades para este fin:

Suma anterior, 8.437,90 ptas.
 Don Daniel Villaverde, 5 pesetas; D.ª María Ducal, 5; don Augusto López Villabrille, 2; D. Jerónimo Laso del Olmo y señora, 5; D.ª Petra García Lubén, 10; un navegante, 15; don Emilio Hurtado, 100; D. Gonzalo Romasanta y señora, 10; D. Faustino Carpintero, 5; don Arsenio Fernández, 7; D. Isidoro Mazariegos, 10; D. Isidoro Sáinz Ezquerria, 15; D.ª Eulalia Robles, 2; D.ª Rufina Gutiérrez, 1; D. Salvador Alonso, 2; señora Viuda de Fernández Llamazares, 15; D.ª Carmina Ureña, 3; D. Francisco del Río y señora, 15; D. Felipe Solís, 5; don Teófilo Perier y hermanos, 5.
 Don Victorino González, 2 pesetas; D. Luis González, 2; D.ª Mercedes Reñones, 2; don Manuel Rodríguez Topete, 5; «Corsetería Renedo», 10; don Agapito Rodríguez y señora, 5; D. Tomás Herrero (sacerdote), 2; D. Ramiro Fernández, 2; don Silvano Pérez, 1; D. Francisco Fuertes, 5; D. Eduardo Cortiñas Riego, 15; D.ª Eulalia Cereceda de Medina, 5; D. Teodoro Puente, 2; D. Florencio Aller, 2; don Inocencio Alvarez (sacerdote), 2; Srta. Lucita Vidal, 1; doña Mercedes Morán, 2.

Total, 8.729,90 pesetas.
 Recibidas en el Ayuntamiento: Doña Dolores Alfageme, 50 pesetas; D.ª María Valcárcel 5; D. Robustiano Vega, 0,25; don

Sindicato Español del Magisterio

Varias veces se han lanzado latiguillos por los llamados maestros católicos de esta provincia contra nuestro Sindicato. Jamás quisimos hacernos eco; pero a tal punto ha llegado la impresión de algunos de sus dirigentes, quizá desobedientes de popularidad, que últimamente en el número 10.987 de *El Diario de León* correspondiente al día 17 de diciembre, se ha llegado a estampar una frase, que implica o ignorancia supina, crasísima, de la doctrina falangista y por consiguiente del S.E.M., o deseo de comerciar con las doctrinas católicas, molestando a quienes no tienen otro anhelo que el engradecimiento de España. ¡Que empleen su peñola en fines más ajenos a costa de la ignorancia propia!

Si quieren poner una pica en Flandes, háganlo en Somosierra o en las montañas astures. Así es como se sirve en estos momentos a nuestra desangrada Patria.

Y, para liquidar este enojoso asunto, que sepan quienes tales improperios lanzan contra el S. E. M. y por consiguiente contra F. E., que no lograrán que entablemos polémica, por estar convencidos de que servimos a España, mejor difundiendo nuestros postulados, impasible el ademán, que preocupándonos de bajas artimañas ajenas. ¡Arriba España!

El jefe provincial del S. E. M.

La Religión en el Bachillerato

Para cumplimiento de la Orden 207 de 22 de septiembre del año actual, teniendo en cuenta que los alumnos que se hallan actualmente cursando el Bachillerato en cualquier año a partir del tercero inclusive no han recibido en los años anteriores la instrucción religiosa a que la Orden citada se refiere, la conferencia semanal de cultura religiosa que se ordena dar en los cursos 1.º y 2.º del Bachillerato por el artículo 1.º de la Orden de 22 de septiembre del año actual, se dará también en los demás cursos mientras existan en ellos alumnos que por haber cursado los dos primeros en la fecha anterior a la citada orden no recibieran en ellos la instrucción religiosa que en la Orden se dispone.

Sección Religiosa

Triduo al Niño Jesús.—Lo celebrará, en la iglesia de San Martín, la Asociación de San José los días 21, 22 y 23.

Por las mañanas, la misa de comunión a las ocho y por las tardes la función, a las siete, con plática del Director de la congregación, D. Eulogio López, Lectoral de la Catedral.

Las «Jornaditas».—Se están celebrando, en la iglesia de los Agustinos, los ejercicios devotos llamados *Las «jornaditas»*, por los que se conmemora el viaje de la Virgen y San José a Belén.

Misas nuevas y profesiones solemnes

Hoy domingo, a las nueve y media, celebrarán su *primera misa* en San Francisco los Padres franciscanos - capuchinos: José Antonio de Miengo, Tarasio de Santa Olaja, Conrado de Cegoñal, Olegario de Cifuentes, Vicente de Polientes.

Por la tarde, a las cuatro y media, harán la *profesión de votos solemnes* los religiosos de coro: Fr. Isidro de Sahagún, Fr. Estarislao de Villaldavín, Fr. Luis de Jabares, Fr. Dionisio de Barajores, Fr. Felipe del Burgo Ranero, Fr. Lorenzo de S. Pedro de Cansoles.

Mañana y tarde predicará el R. P. Eladio de Cegoñal.

—El P. Eusebio de Pesquera, a las diez cantará su *primera misa* en el convento de las Descalzas, donde tiene una hermana religiosa.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
 Teléfono 1915
 Especialidad en pescados finos
 Mariscos y escabeches.
 Importación directa de los principales puertos. (62)

Almacén de Coloniales

Teleforo Hurtado
 Gil y Carrasco, 6.
 (55) Teléfono 1511

MARTINEZ BRAVO

SASTRERÍA
 Géneros de alta novedad
 Padre Isla, 12.-Telf. 1649
 LEÓN (42)

Junta pro Aguinaldo del Pobre

Concurso entre comerciantes
 Esta Junta abre un concurso entre comerciantes de la plaza y pueblos limítrofes, para el suministro de 900 kilos de pan, 450 kilos de garbanzos, 450 kilos de alubias pintas, 450 kilos de bacalado, 225 kilos de tocino, 75 kilos de chorizos de tamaño pequeño, 450 kilos de castañas, 450 kilos de higos secos y 900 cajitas de dulces variados cuyo importe será de una peseta. Todos estos suministros han de hacerse precisamente en la mañana del día 23 del actual, entregados en los sitios que se designen, debidamente empaquetados y racionales;

800 raciones de las de cada uno y 200 medias raciones. En la siguiente forma: Pan por kilos; alubias, garbanzos, bacalao, higos y castañas, por medios kilos; el tocino por cuartos de kilo y los chorizos por piezas, procurando que comprendan 24 por kilo.
 Las proposiciones, debidamente especificadas las calidades de los géneros, se presentarán antes de las doce horas del día de hoy, en el Gobierno civil, en sobre cerrado, dirigidas al Sr. Presidente de la Junta, haciendo constar en él su contenido. Tales proposiciones pueden hacerse por la totalidad de los géneros o por separado para cada uno de éstos.

Auto-Motor

AUTOMOVILES
 DODGE y FIAT
 CAMIONES KRUPP
 Padre Isla, 8 Teléfono 1322 LEON (40)

"El Grano de Oro"
 CAMISERIA
 GENEROS DE PUNTO
 Ordoño II, 2 LEON (27)

ALMACENES RIDRUEJO

Carretería (28) Materiales de construcción
 al por mayor y detall
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II - 18 LEON Teléfono 1526



**PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR**

Don Eusebio Araú González

que falleció en Trobajo del Camino (León), el 20 de diciembre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenada viuda, D.^a Sira Sampedro Manrique; madre política, D.^a Carmen Manrique (Vda. de Sampedro) y demás familia:

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan asistan al FUNERAL de cabo de año que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Trobajo, el día 21 del corriente, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos.

Las misas de ocho, ocho y media y nueve de dicho día 21, y las del día 20 de cada mes, que se digan en el citado pueblo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La correspondencia para los frentes

La Inspección General de Comunicaciones previene al público de la necesidad de redactar con el mayor cuidado los sobres de las cartas y envíos dirigidos a los combatientes, ya que la dirección defectuosa da lugar a que numerosa correspondencia no llegue a los destinatarios, pese al celo de Correos en descifrar ciertos envíos como los frecuentemente consignados al solo nombre y apellidos, sin otras indicaciones que las de "Ejército de operaciones del frente de Madrid" o "Ejército del Sur o Norte", etc.

Se aconseja, pues, consignar de la manera más clara posible el nombre y apellidos del destinatario, el cuerpo o unidad militar a que pertenece, la columna, División o Milicia de que forma parte aquél y el lugar en que debe encontrarse.

Para mayor inteligencia se inserta un modelo de sobre bien dirigido al que podrán ajustarse los expedidores:

Sr. D.....(nombre y apellidos)
Regimiento de..... número...
Compañía...(o Batería, etc.)...
del Batallón... etc.
...(Lugar de destino)...
Provincia de...

Al reverso del sobre póngase el nombre y dirección del expresado expedidor.

Para el hospital de F. E. de León

Estación Pecuaria, de León, cinco docenas de huevos; D. Manuel P. blos, una arroba de jabón; Farmacia Arienza, (varias fórmulas) 35 pesetas; J. O. N. - S. de Villadangos, 50 kgs. de alubias blancas, 25 de garbanzos y 6 aves; Colegio de Veterinarios, de León, 98 pesetas.

D. Hermógenes Fernández, de León, tres paquetes de socorro familiar; D. Diego Martín, un paquete id.; D.^a Lola Ballesteros, ídem, íd. id.; un donante, íd. id. id.

D. Luis Progreso, de León, 24 paquetes de 0,70 y 6 cigarrillos puros; D. Froilán Pastor, 10 pesetas; don Emilio Fernández, 10 id.; D. Ignacio Alvarez, una caja de galletas y 10 botes de leche condensada; J. O. N. - S. de Castrillo de Valdueza, 20 pesetas.

Por insultos y escándalo

Fuó conducido a la Comisaría y puesto a disposición de la autoridad, Marcelino Fernández González (a) El Nasa, p r promover un fuerte escándalo en un establecimiento de bebidas, insultando a un falangista y dos militares.

Para los jefes de F. E.

Esta Secretaría provincial de F. E. de las J. O. N.-S., pone en conocimiento de todos los jefes locales de la provincia que para la adquisición de los carnets es necesario remitan a esta Secretaría provincial una relación de los afiliados que lo deseen, advirtiéndole a todos los camaradas que no se despacharán más carnets que los solicitados por conducto de sus respectivos jefes locales.

Fábrica de harinas Cereales-Piensos Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO
Teléfono 1547 Apartado 127 LEON (68)

COMED PLATANOS «LA CUBANA» SON LOS MEJORES FRUTAS FINAS

Pérez Galdós, 10
Teléfono 1837. (48)

Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar
Ordoño II-o Teléfono 1240 (3)

Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

Depósito de Sementales de León

ANUNCIO

El día 28 del actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar, en las oficinas del mismo (Cuartel de San Marcos), la subasta para la adjudicación del fiemo que produce todo el ganado semental de este establecimiento.

Los concursantes que deseen tomar parte en la misma presentarán sus proposiciones antes de las nueve de la mañana de la citada fecha, dirigidas al primer jefe. A la mencionada hora de las once se procederá a la apertura de los mismos, adjudicándosele el concurso objeto de esta subasta a la proposición más ventajosa que, a juicio del primer jefe, resulte para los intereses del Estado.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas del mismo todos los días laborables desde las nueve a las trece horas.

El importe de los anuncios objeto de esta subasta será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

León, 17 de diciembre de 1936.—
El Primer Jefe, Glicerio Martín.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Se pone en conocimiento del público, que con objeto de realizar las operaciones de Balance de fin de año se suspenderán las operaciones en la Sección de Caja de Ahorros durante los días 22 al 31 del mes actual ambos inclusive.

El Director.—MARIANO ALONSO VAZQUEZ.

Farmacias

Turno de día festivo para hoy: de nueve de la mañana a nueve de la noche,

Magdaleno Calle de la Rúa Alonso Luengo F. Merino

Turno de noche: de nueve de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Magdaleno Rúa

Hallazgo de documentos

En la Comisaría se encuentran varios documentos hallados en la vía pública, que se entrarán a quien acredite ser su dueño.

LAMPARILLA

CON LA LAMOTHE CEL MEJOR

TEODORO LEON ESPECIALISTA

Partos y enfermedades de la mujer; Operaciones en domicilio y en Sanatorio. Consulta de 10 a 2. Tarde, especial, previo aviso. Teléfono 1458. Ordoño II, 20, pral.

Restaurant Fernando

Ramón y Cajal, 9 (72)
(al lado del Teatro Alfageme)

Una obligada delicadeza

Los combatientes y la Comisión de Avituallamiento

Mientras cachazudo y firme hace humear su pipa este noble ingeniero asturiano que es el Sr. Fábregas, repaso en los almacenes de la Comisión de Avituallamiento el gran montón de frascos que han enviado para mandar una copita de vino añejo a los combatientes en estos días de Navidad. Solicitud paternal, muy estimable, esta de la Comisión de Avituallamiento de León.

Y yo, aunque estoy algo enfadado con alguno de ella, por no haber hecho caso de mi campaña sobre la impermeabilización de prendas con parafina, y ahí está, ahora, dándome la razón, la petición de impermeables para los combatientes, enfado ligero, claro es, porque se trata de leve excepción que no afecta al grupo trabajador y patriota de estos hombres animosos, (Fábregas, Máximo Eguiagarray, Santiago Rodríguez, Orejas, etc. etc.) propongo para ellos algo que es... como una obligatoria delicadeza.

Propongo que los jefes de destacamento de toda la provincia envíen a estos hombres (y los soldados lo mismo) una felicitación de Pascuas: una simple cuartilla o una tarjeta.

Es lo menos que se puede hacer para agradecer las atenciones y el celo con que trabajan.

Peluquería Moderna

MANUEL BLANCO
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.
Legión VII, 4, entresuelo (13) (Casa Roldán)

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54) LEON - OVIEDO - GIJON

MUEBLES Bazar ALONSO

LEON (24)

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto ◆ El mejor café

Viveros de Arboles Frutales
JOSÉ SEOANEZ - La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)



LA GUERRA EN ASTURIAS

Los marxistas de Asturias tratan de repetir la maniobra sobre Oviedo y son rechazados continuamente en sus intentos. Uno de los escenarios de esta lucha es el ya célebre «Escamplero». He aquí un convoy nacionalista atravesando dicho monte.

Los milicianos belgas se refugian en su embajada

Lisboa.—Se sabe que como consecuencia de las protestas de los belgas que luchan en los frentes de Madrid y al no ser atendidas estas, algunos de ellos maltratados, acordaron abandonar el terreno de la lucha. Varios centenares de estos milicianos belgas se han visto precisados a refugiarse en la legación de su país, donde sin duda se harán fuertes para el caso de que se pretendiesen realizar en contra ellos represalias.

Los corresponsales extranjeros y la toma de Boadilla

Laris.—Los enviados de prensa de las naciones europeas que se encuentran en la capital de España comunican a sus agencias,—cosa significativa, pues es de suponer que la censura roja haya intervenido sus despachos—que las operaciones que dieron lugar a la ocupación de Boadilla y su término, han constituido un gran éxito para las fuerzas nacionales, que no sólo han tomado ese poblado sino que han progresado bastante, con lo cual se hace aún más difícil la crítica situación de las fuerzas rojas del sector de El Escorial.

Hacen constar los citados corresponsales que hasta ahora en todo lo que va de guerra, los rojos madrileños no han conseguido el menor éxito.

La prensa roja

Madrid.—A excepción de los periódicos *Claridad* y *Mundo Obrero*, todos los demás de Madrid comentan la respuesta del gobierno rojo a la proposición de mediación franco-inglesa, estando generalmente de acuerdo al felicitarse por la actitud del gobierno rechazando esta mediación.

C. N. T. se pronuncia enérgicamente contra el principio de armisticio y dice que este es imposible en esta guerra que destruye nuestro país. Otro diario republicano expresa una actitud más armónica y pide los a gobiernos de Europa que estudien con toda atención la situación para que no queden defraudados.

Marañón también se va

Madrid.—Un corresponsal francés ha dicho que Gregorio Marañón, que no pensaba abandonar Madrid donde se quedaba, según sus propias palabras cumpliendo su deber, ha tenido que abandonar la capital y tomar camino de la frontera, llegando a Marsella con toda su familia.

La causa de su partida puede hallarse en uno de los últimos números *La Vanguardia* donde el consejo de orden público, Carrillo, manifestó que Marañón fué a pedirle

Del Movimiento Nacional

Gravísima agitación social en Francia.—Los rojos madrileños no han conseguido el menor éxito—dicen los corresponsales extranjeros.

consejo acerca de si aceptaba una invitación de la Sorbona para dar una serie de conferencias, apresureme, dice Carrillo, a contestarle afirmativamente, porque ello significa un homenaje a la ciencia española.

Por ello le hemos dado toda la clase de facilidades.

Ya están, pues, del otro lado de la frontera, los tres fundadores del partido «al servicio de la república»: Ortega, Marañón y Pérez Ayala.

Azaña «chaveta»

Barcelona.—Azaña ha hecho llegar de Francia a dos médicos psiquiatras para ver de corregir sus dolencias mentales.

latir impulsados por un santo y noble ideal, como es de la patria y la defensa de la civilización y con esos corazones no se cuenta el número de enemigos, se desplaza el peígro, crece la energía, el valor, la inteligencia y ésta se aclara llegándose al heroísmo y vale más un aparato con dos ametralladoras manejadas por un corazón, que otro aparato de cuatro, manejadas por un asalariado que viene en busca de unos miles de francos y que fué traído de tierras extranjeras, cogido a lazo y que al ver la realidad, siente el escalofrío del peligro, cuando a los nuestros les basta una frase de cariño y la gratitud de la patria, y ni siquiera esto, pues les sobra con su entusiasmo ideal, el crepitar de su ametralladora y el latir sereno de su noble corazón.

Habla el general Millán Astray

Dedica su brillante alocución a los aviadores

“Nuestros «cazadores del aire» han derribado en combate 126 aviones enemigos”

En esta guerra, los hechos realizados por los «cazadores del aire» de nuestra aviación constituyen ya una epopeya. Voy a hablar en un discurso de tonos reposados, expresando los hechos. Cuantos hechos, cuantas cifras digamos están garantizadas por España, en nombre de la que habló y por mi palabra de honor, de caballero y de soldado español.

Al empezar la guerra diremos que de nuestro lado teníamos tan solo 7 aviones de caza y 15 de bombardeo; el enemigo rojo en aquella misma fecha y a su disposición y libre empleo tenía por lo menos 70 aviones de caza y 60 de bombardeo, o sea que nosotros teníamos en conjunto 22 aviones y el enemigo por lo menos 130.

Empezó la lucha en esa forma, con tan enorme superioridad numérica. Disculpenme los que me escuchan si otra vez repito: 22 aviones azules y 130 por lo menos rojos. En esa forma comenzaron la lucha y la victoria nuestros «cazadores» del aire. Los rojos, al verse desde el comienzo vencidos por los nuestros, queriendo justificar su derrota, entonces lo achacaron a su material y adquirieron con facilidad en Francia aviones de guerra, los más modernos y potentes conocidos; esto en tal forma, que llegaron de Francia aparatos de caza del ejército francés tan recientes en su construcción que eran el último adelanto de la aviación de guerra francesa y que solo hacía un mes habían salido de la fábrica.

Llegaron estos nuevos aparatos, veloces cual ninguno, perfectamente armados; los rojos pusieron en ellos su ilusión entera y fueron derrotados también, derribados por los nuestros. Nueva depresión del enemigo, ya no era el material el culpable de los fracasos; entonces será motivo el

número de aviones, pues ya entonces los nuestros habían aumentado, se dijeron y llegan los aviones rusos en gran cantidad, suficientes para fundar ellos nuevas esperanzas de cambiar la balanza del combate. Pero tampoco les ha valido el número de aparatos rusos, porque éstos siguen sufriendo derrotas, tantas como combates.

Decimos ante el mundo, bajo palabra de honor aquí empeñada: desde que ha empezado la guerra, nuestros «cazadores del aire» han derribado en combate 126 aviones enemigos; nosotros hemos perdido en combate 9. Añadimos, dentro de la discreción que nos impone dar noticias de guerra, que en un combate que ocurrió en cierto lugar y cierto día el enemigo perdió, atacado por nuestros «cazadores del aire» 7 aparatos; a ese día se le ha dado el nombre por nuestra aviación del «día de la gran paliza roja». Ocurrió en otro combate, más bien batalla, por los elementos que entraron en la liza, en que el enemigo puso en línea 12 aviones de caza rusos y que los nuestros en número inferior los atacaron. Los rusos fueron derrotados y les fueron abatidos 6 aparatos; nosotros solo perdimos uno. Ha habido otro combate en circunstancias muy especiales, que no quiero decir y fué que se presentó inopinadamente el enemigo en superioridad a los nuestros verdaderamente abrumadora. En aquel mismo instante y tan solo en tres minutos después de ser avistados y antes de llegar a su objetivo la escuadrilla enemiga, perdió esta un avión, y otro, y otro, es decir, varios de bombardeo y uno de caza; los demás huyeron dejando el campo libre a los nuestros que en triunfo y allí mismo hicieron admirables acrobacias, en el propio lugar de la batalla. Es ese el día que los

«cazadores del aire» califican para ellos de su mejor combate.

Señalamos que en la cifra que se expone, no van comprendidos ni los aviones rojos que hayan aterrizado en sus líneas con averías mayores o menores y con bajas en su tripulación y tampoco contamos, y esto es muy importante y quizás también por discreción lo callemos, el número de aviones rojos que en el ataque de los nuestros a los aeródromos enemigos han sido incendiados, destruidos y averiados.

Igualmente tampoco exponemos con detalle los servicios de abastecimiento hechos por nuestros aviadores en aquellos lugares en que ha habido por la fuerza de las circunstancias que apelar a este sistema de abastecimiento por el aire, sistema con privilegio de iniciación española. Hemos dicho a la española el sistema de abastecer por el aire a los hermanos, ya dichas las cifras, ya expresadas de una manera tan breve tan sucinta como obliga a decir las cosas el tiempo, y como hemos indicado el deber de decir aquello que pueda decirse, si podemos decir al enemigo lo siguiente:

En la lucha aérea y en la acción heroica de nuestros «cazadores del aire», que al empezar la guerra tenían más de 130 aparatos los rojos y nosotros 22 llevamos la ventaja en el combate, que después de venir los mejores aparatos franceses también ellos han sido vencidos y después de llegar los rusos, hoy mismo, hoy los nuestros siguen manteniendo la superioridad en el aire y esto sucede por que en la guerra no es solo el número, no es la superioridad material lo que da la victoria: es el corazón; los pilotos con esos corazones, son los que vencen al número y material. Pero esos corazones han de

También sabemos con satisfacción que están pendientes y estudian constantemente los técnicos de los ejércitos del aire de las demás naciones del mundo, analizando con el mayor detenimiento la forma en que se va desarrollando esta guerra y los combates aéreos. A estos técnicos extranjeros, les decimos que sigan estudiando, si así les interesa y conviene, pero la piedra filosofal en lo que a esto respecta, ya está descubierta en España, mejor dicho, está descubierta desde los más remotos tiempos de la Historia.

En los combates, las armas más potentes, la mejor garantía técnica, la provisión más abundante de material, de nada sirven si no las maneja un corazón noble, valiente, con el vehemente deseo de salvar a la patria del peligro de una invasión extranjera que viene a esclavizar en su misma tierra a los que en ella nacieron y que pretende, aunque esto es imposible, arrasar a una nación tan augusta, tan grande y tan heroica como España.

Saludamos con honda admiración, con el alma plena de entrañable gratitud, a los «cazadores del aire» que pelean en el cielo azul de España, a los que luchan abatido al comunismo ruso judío: Ruso judío; ¿No ves que a pesar de todo estás perdiendo? ¡Deja a esos infelices rojos engañados! ¡no los martirices más pues ya puedes ver que ellos perdieron la esencia de la raza! Saludemos a los heroicos y sublimes «cazadores del aire».

¡Viva Español! ¡Viva Franco! ¡Vivan los inmortales «cazadores del aire» que llevan abatidos 126 aviones enemigos en franca y leal batalla, humillando a sus pies! ¡Gloria y honor a los «cazadores del aire»! ¡Sus y a ellos! ¡Desperta, ferrol! ¡Adelante y cierra España.

y notas del Extranjera

Las emisoras rojas dicen que la situación de Madrid no puede sostenerse.-Los propios comunistas son víctimas del terrorismo.-Se dice que el Japón ha enviado barcos de guerra al Mediterráneo para la lucha contra el comunismo.

Anarquía y desorden

Madrid.—Los comunistas, en franca disidencia con los anarquistas, han publicado un manifiesto en el que piden: disciplina, plan de operaciones, reorganización de abastecimientos e intensificación de la producción agrícola.

Reina, como parece a simple vista, la anarquía, el desorden, y el caos entre los rojos de todos los matices.

Las noticias malas no las dan

San Sebastián.—La Emisora F. T. 2 de Bilbao decía: pensamos pasar unas estupendas Navidades; ya vamos a recibir azúcar, patatas y café, y además, hasta vamos a recibir también pasas. Después de todo esto, el «speaker» decía que él había ido a Bilbao para dar noticias buenas y que como en el frente no ocurre nada, no puede comunicarlas.

Un parte de guerra

Bilbao.—El consejo de ministros vasco, acordó facilitar su parte oficial de guerra; el primero que ha dado dice así: La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones de Villarreal y el enemigo trató de apoderarse de algunas posiciones sin conseguirlo. En los restantes frentes, según las noticias recibidas, sin novedad.

Terrorismo en Santander

Santander.—Bruno Alonso, en combinación con el camarero que tiene por ayudante, ejerce una tiranía de terror en la montaña. Ha dispuesto últimamente sean condenados a trabajos forzados los familiares de cuantos logren evadirse del terreno rojo. Gran número de familiares de evadidos han sido muertos, encontrándose en las carreteras sus cadáveres, sin respetar ni mujeres ni ancianos.

Sevilla.—La línea regular de hidroaviones entre Cádiz y Baleares ha quedado restablecida.

Aguinaldo del combatiente

Entre todas las cantidades que los distintos Ayuntamientos de la Provincia se han recibido en este Gobierno Civil hasta el día de la fecha con destino a la suscripción para el Aguinaldo del Combatiente, ascienden a la cifra de pesetas, 130.914,60.

Faltan aún varios Ayuntamientos que no han dado cuenta de la recaudación.

Servicio internacional

En Francia se prepara una guerra civil

París.—Cada día que pasa significa un grado más de gravedad en los conflictos sociales en Francia, desde que el gobierno del frente popular está al frente de sus destinos; a las huelgas que desde hace tiempo se mantienen en la zona metalúrgica de Lille, es preciso añadir otros conflictos que se presentan esporádicamente y que por las apariencias externas es preciso catalogarlos como sociales, a las circunstancias que les rodean no dudamos en calificarlas de políticas, porque la trayectoria que los gobiernos del frente popular siguen mientras están en el poder, para obtener, no tanto las reivindicaciones obreras que tanto pregonan, como de realizar sus ambiciones es la mis-

ma, y ya la conocemos desgraciadamente los españoles.

El socialismo y el comunismo, con la complacencia del judío Blum, siguen su labor en cuarteles y escuadras; así pues, es muy posible que la lucha planteada no tarde en estallar, habiendo rumores de última hora que hablan de un complot comunista para ir a una sublevación.

Esperamos que la Francia realista venza a la Francia legal y aparente.

Disidencias entre ellos

Toulouse.—Se sabe que el partido obrero de unificación marxista de Barcelona, así como la F. A. I., se niegan a atender las demandas de los socialistas y demás grupos del frente popular, en el sentido de llegar a una completa unificación en los mandos y a la creación del ejército regular.

A confesión de parte...

En la emisión de Radio Vizcaya, se hizo un comentario sobre Madrid, del que recogemos lo siguiente: Madrid ha hecho ya bastante con contener al enemigo; será un sueño pensar que se le puede derrotar y alejarle de allí. La situación de Madrid no puede sostenerse.

Ayer pusieron en circulación los rojos los billetes de 2,50 pesetas

A las tres de la tarde de ayer dijo Unión Radio que habían sido puestos en circulación los nuevos billetes de 2,50 pesetas, que recientemente acordó lanzar el gobierno rojo de Valencia.

Angustiosos llamamientos

Al final de la emisión de primera hora de la tarde de ayer, Unión Radio hizo un llamamiento especial a los milicianos del batallón 1.º de Mayo para que se presentasen a las 7 de la tarde en su domicilio social sin excusa ni pretexto; los que no se presentasen serían juzgados rápidamente por el tribunal popular.

Moscú ataca duramente a los trostkistas y a la F. A. I.

Radio Moscú, después de dar la noticia de haberse resuelto favorablemente la crisis del gobierno de la Generalidad, atacó con dureza a la F. A. I. y dijo que esta organización, no hace otra cosa que tratar de poner frente a frente a la C. N. T. y a la U. G. T., creando el desacuerdo entre ellas y añadiendo: hay que exterminar a los anarco sindicalistas y trostkistas, que no hacen otra cosa que facilitar la lucha al fascismo.

Nosotros añadimos: luego le tocará el turno a la U. G. T. y después a la C. N. T. y si no fuera por nosotros, los nacionalistas, solo quedaría en España la U. R. S. S.

Los propios comunistas víctimas del terrorismo

Barcelona.—El periódico barcelonés *La Batalla*, del día 13, da cuenta del asesinato del afiliado a la juventud comunista, Juan Viñas. No han podido ser encontrados los autores, aunque el diario atribuye, cómodamente, el crimen a elementos fascistas que se ocultan todavía en la ciudad.

La declaración de los parlamentarios ingleses enviados a España

Los parlamentarios ingleses que han visitado Madrid y cuyo matiz es esencialmente antifascista, han declarado en términos generales que en Madrid se detiene a la gente sin ninguna consideración de edad y de sexo, a veces por sutiles motivos, existiendo más de 14.000 prisioneros.

Manifiestan los disidentes que lo que se pretende es un subterfugio que haría posible terminar la revolución en beneficio de los republicanos burgueses.

Norteamérica y su marina

Wáshington.—Los círculos navales norteamericanos, han seguido con interés la firma del tratado naval anglo-germano, efectuado en Londres. Se ha decidido el rápido rearme de la escuadra yanqui, habiéndose comenzado la construcción de 72 unidades, entre submarinos, cazatorpederos y otros barcos. Enterado el departamento de marina yanqui de que Gran Bretaña ha dado orden de construir dos grandes acorazados, Roosselvelt a dado igualmente orden para que se construyan otros dos en Norteamérica, con cañones de 380 milímetros.

Adis Abeba.—Al entregarse el Ras Imeru a las fuerzas italianas, se destaca la desaparición del último ejército que resistía en Abisinia al ejército italiano.

París.—*Le Jour* pide que después de las conversaciones diplomáticas entre Italia e Inglaterra se efectúen las mismas entre Italia y Francia.

París, 19.—En el debate promovido en el senado francés por la discusión del arbitraje obligatorio en los conflictos de trabajo Blum, ha tenido que hacer la declaración de que está dispuesto a hacer cesar las ocupaciones de las fábricas por la persuasión, si es posible y sino por la fuerza. Esta declaración ha producido gran contrariedad entre los elementos extremistas.

Después del debate el proyecto volvió a la comisión, ante la cual el gobierno ha solicitado informar.

Londres.—El capitán Ramsay, diputado conservador, preguntó al ministro de negocios extranjeros Mr. Fden si daría algún informe sobre el suministro de armas y municiones a los rojos españoles.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Hoare ha declarado que en vista de la

agravación de la situación europea, Inglaterra no se deshará de cinco cruceros que debían ser desarmados por antiguos.

París.—Acaba de constituirse en el Parlamento francés, un nuevo grupo llamado Partido social de Francia que preside el diputado de los pirineos franceses Mr. Hernalgaray; paralelamente se ha constituido un nuevo grupo de diputados que simpatizan con este partido, en el que figuran la mayor parte de los diputados de derecha, que protestarán de este modo de las vejaciones y persecuciones sufridas por el movimiento de los «cruces de Fuego» del coronel La Rocque.

Homenaje femenino

Hoy, domingo, a las once, se celebra en el Santuario de la Virgen del Camino, una misa con motivo del homenaje a la señora doña Carmen Santos de Vals.

Con este motivo, habrá servicio de autobús hasta el Santuario, desde las diez a las once menos cuarto de la mañana, desde la Plaza de Santo Domingo.

Comisión al servicio del ejército y milicias

Bolsa para el combatiente

Después de la demanda de envases ya prácticamente cubierta, nos faltan cajas o mejor cajones tipo más bien grande para en ellos acondicionar la dicha bolsa y llevar luego a los puestos avanzados.

Aguinaldo del pobre

Hay que señalar una vez más, el altruismo y esplendor de la ciudad leonesa.

No debe de dormirse nadie; todos tienen que contribuir a este fin.

La suscripción en el Monte de Piedad, sigue abierta. Aunque solo sea con 25 céntimos, todos tenemos que contribuir.

HERIDAS, ROZADURAS,
ULCERAS
Cicatrizante **VELOX**
Mejor que yodo,
sublimados
y pomadas (66)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitados - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas ==

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS (17)

Plaza de Santo Domingo, 1

Corresponsalías

Be Boñar

Un breve resumen de sucesos pasados

Lección de patriotismo

Esta simpática villa y pueblos de su Municipio están dando pruebas evidentes de su entusiasmo por el movimiento salvador de España, poniendo una vez más de relieve su patriotismo y la generosidad con que acuden a todos los llamamientos en pro de la causa redentora. Ya en el octubre rojo, además de oponerse con sus escasos medios a la entrada de una fuerte columna de revolucionarios, tuvo mimos y agasajos para nuestros soldados «volcándose» materialmente en una lucha de desprendimientos; pero ha sido ahora cuando Boñar ha sabido superarse a sí mismo en un esfuerzo máximo de sacrificio que es preciso resaltar para que de ello tomen ejemplo quienes aún no han comprendido la obligación que tienen todos los españoles que se precien de serlo: la de servir a España, sin regateos ni egoísmos indignantes.

Hagamos un resumen. La Dirección reclama brevedad en los relatos. Vamos a ser casi telegráficos, Elecciones del 16 de febrero: triunfo en las urnas, como en la mayoría de España, pese al «centrismo». Días después, el dolor de ver arrebatada la nuestra victoria; y con ello inquietudes, atropellos, encarcelamientos... todo el cortejo que había de conducirnos a los días de julio.

Sonó el clarín con aires de amanecer, y entonces toda una gama

de encontradas sensaciones llevó a nuestros nervios a la supertensión: duda, ansiedad, melancolía, optimismo... Guardia nocturna, agarrados a las escopetas. Los mineros del valle no bajan. Su jefe Ramiro es buen chico, y no quiere que haya sangre; pero queda otro peligro: Asturias.

Mañana del 26: asalto a Boñar de los mineros asturianos. Carreras, gritos; detenidos que pasan a una camioneta situada en la carretera, y que llenan por completo. Tiros en la plaza (los nuestros hacen frente). Estruendo de dinamita. Sigue el tiroteo. De pronto llega corriendo un rojo que grita: «¡Ha matado a un camarada!» ¡Fuego sobre el camión! Una descarga.

En el fondo de la camioneta gemidos y murmullo de oraciones. Minutos que parecen siglos y... ¡En pie! Sorpresa. Una voz pregunta: «¿Hay algún herido?» Todos nos miramos en silencio. ¡Sanos!... ¡Dios sea bendito!

Arrencia el tiroteo en la plaza. Dos de los nuestros se ofrecen a ir en cabeza para que se rindan. Fuertemente amarrados, les vemos marchar con lágrimas en los ojos... Descendemos otros dos. ¡Cómo aprietan las ligaduras! Uno camina; el otro cae, víctima del dolor o de la emoción. En la plaza se ven los hoyos de varias bombas, y entre varios rojos otros detenidos. Nuevamente a la carretera. Cuerda de presos sobre el muro de la presa. Traen detenida a una señora, a la que insultan y apuntan con sus armas...

Pero todo pasó...
(Jefatura local de P. y P.)
18-12-36.

Lea usted "PROA,"

De Sahagún

La sección femenina de Falange

¿Abnegación? ¿Sacrificio? ¿Austeridad? ¿Desprendimiento generoso? Sí... Son conceptos que tienen hoy un sentido concreto, amplio... Son el alto espíritu de nuestro Credo. Son el firme y ascético ideal de Falange Española.

Por eso el único premio que busca el verdadero corazón español envuelto en los pliegues de la camisa azul es la satisfacción íntima del deber cumplido, el impulso fecundo de santa emulación, el afán magnífico de noble superación en la lucha por la anhelada grandeza de España.

Para tí, principalmente, escribo estas líneas, mujer castellana, que formas en los cuadros de la Sección femenina de F. E., pues tu abnegación, tu sacrificio, tu austeridad, tu desprendimiento, son proverbiales. Tú vences los más infranqueables obstáculos, allanas los caminos más abruptos con tu amor y tu fe. Tú das al servicio de la Patria tus seres más queridos, tus joyas más preciadas, tus actos útiles, tus afanes constantes... todo lo das, todo, con la sonrisa en los labios y santa serenidad de heróica.

Las hemos visto en Sahagún. Las vimos desde el primer momento del movimiento nacional, cuando había muchísimo de indecisión, de temor, de cobardía, reunirse, decididas, muchas de las que forman hoy la Sección femenina de las J. O. N.-S. y empezar su labor en favor de la santa causa nacional bordando brazaletes, gorros, camisas con el haz de flechas y yugo. Las vimos luego confeccionar prendas diversas de abrigo, de punto, etcétera, en horas largas de callado trabajo anónimo.

Las vemos en estos momentos... Las vemos alegres y afanosas en proporcionar el mayor bienestar a los voluntarios de la centuria de F. E. que aquí reciben instrucción. Ellas realizan los servicios de abastecimiento, cocina, comedores y todo cuanto se relaciona con esto.

Hacen estos servicios por grupos de seis días, con orden y disciplina magníficos, disputándose en bella emulación los puestos de mayor trabajo.

¿Nombres? ¿Para qué? Todas tienen un mismo estímulo, un mismo afán: servir y dar gloria a la causa de Falange; todas siguen un santo ideal: laborar por España.

¿Premios? Sólo desean una recompensa: ver este alborar de la nueva España trocarse en una Patria esplendorosa, llena de paz, de orden, de trabajo, de justicia social, sin ocaso en su destino universal.

(El Jefe Local de P. y P.)
Sahagún, 17 de diciembre 1936.

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) León

VICTORIA
CAFÉ - GRANJA - BAR
Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

Para las fuerzas y milicias

Donativos en especie

Miñambres (Villamontán), 1.51 kilos de patatas, 181 de alubias blancas, 99 de alubias pintas, 509 de trigo y centeno.

Vilella, 85 kilos de fruta.

Campanaraya, 5.483 kilos de patatas.

Villadangos, 8 camisetas, 2 calzoncillos, 4 jerseys, 10 pares de calcetines, 10 pasamontañas.

Palacio de la Valduerna, 31 aves, 3 conejos, 4.739 kilos de patatas, 1.551 de alubias blancas, 582 de alubias pintas, 126 de trigo, 3 de tocino.

Villabúrbula, 16 kilos de nueces.

Gradefes, 1.409 kilos de alubias pintas, 73 de alubias blancas, 216 de garbanzos, 2.875 de trigo, 230 de cebada, 24 de centeno, 11 gallinas, 7 conejos, 6 kilos de jamón, 48 huevos, 6 pares de alpargatas, un kilo de tocino.

Lucillo, 55 pares de calcetines, 7 jerseys.

Castrotierra, un jersey, 8 pares de calcetines.

San Justo de la Vega, 2 pares de guantes, 9 mantas, 27 pares de calcetines, un par de botas, un par de alpargatas, 6 jerseys, 12 camisetas, 2 camisas, 5 calzoncillos, 2 pañuelos, 2 trajes de militar.

Pajares de los Oteros, 2 camisetas, 3 jerseys, 15 pares de guantes, 15 pares de calcetines.

Cubillas de Rueda, 2.983 kilos de alubias pintas, 50 de harina, 29 de garbanzos, 1.012 de trigo, 1.013 de patatas, 3 de tocino, una manta, 100 gramos de chorizos, 58 kilos de conservas de pescado, 37 de manzanas, 22 gallinas, 17 conejos, 2 palomas, 8 pavos, 2 terneras, 43 ovejas.

Puente Almuhey, un toro.
León, D. Santiago Cabo Rodríguez, 2 jerseys.

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sifilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2
(56) y de 5 a 7.

Ultramarinos y Comestibles finos

RAMON GORDILLO

Artículos para Nochebuena y Reyes

TURRONES — MAZAPANES — FIAMBRES
VINOS — LICORES — CHAMPAGNES

Ordoño II, 7 LEON Teléf. 1440 (67)

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

MUEBLES EN GENERAL
TAPICEERIAS
DECORACIONES
TELAS

Casa Gago LEON

AUTO-SALON

Garage y Talleres de

Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial **FORD** (45)

Notas de Actualidad

Diputación provincial

Orden del día de la sesión ordinaria de mañana 21 del corriente.
 Estado de fondos.
 Cuentas de servicios provinciales.
 Padrones de cédulas.
 Carta del encargado de Negocios de Italia en Salamanca.
 Comunicación del regente de la imprenta.
 Instancia de D.^a Aurelia Pacho.
 Suministros militares.
 Bases para el concurso de suministros de fétros y conducción de cadáveres del Hospital y Residencia de Niños.
 Expedientes de hospitalización de enfermos y de admisión en la Residencia de Niños.
 Comunicación de la Alcaldía de Villablino.
 Instancias del presidente de la Junta Administrativa de Caballos de Abajo y de don Toribio Moreno.
 Expediente del demente Antonio Bravo.
 Instancias de D. José María Robles y de un funcionario.
 Comunicaciones del Sr. Arquitecto provincial y del delegado provincial de Trabajo.
 Situación en filas de un funcionario provincial.
 Escrito de la Alcaldía de Noceda.
 Propuesta del Negociado de Tutela Social.
 Bases para la provisión de una plaza de practicante de la Residencia de Niños de León.
 Oficio del Patronato local de formación profesional de Astorga.
 Proyecto de Reglamento de la Casa de Maternidad de León.
 Asuntos que quedaron sobre la mesa.

Los juguetes

Han empezado a recibirse juguetes para la cabalgata de los Reyes Magos, que este año se celebrará en esta capital con las aportaciones del Aguinaldo del Pobre y los juguetes que se entreguen.
 Así que vengan muchos de éstos. La cabalgata de la Ilusión va a pasar. Es necesario que las alforjas de los Magos vayan bien repletas. ¡Juguetes!... ¡Juguetes!

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324
 Servicio por menú y a la carta.
 Habitaciones con todo confort. (7)

Auxilio de Invierno

Donativos recibidos para esta obra caritativa.
 Sr. Alcalde, 25 pesetas; don Juan Borredá, 2,75; D. Cayetano Alvarez, 2,75; D.^a Luisa Rey, 1,75; D. Manuel Cuevas, 10.
 Maestro y niñas de Santibáñez de la Lomba, 25 pesetas; D. Luis Norberto, 50; Sr. Alcalde (segundo donativo), 12.

Fábrica de Embutidos y Almacén de Coloniales de Manuel Pablos y Hnos.

LEÓN (64)

Otro fugado

Basilio San Miguel, el conocido agente comercial de esta capital, ha llegado a León procedente de Celorio (Asturias) donde le sorprendieron los sucesos que ensangrientan a España.
 La odisea corrida para llegar a León es de las extraordinarias. Enhorabuena, Basilio.

Del Gobierno Civil

Donativos importantes

La Casa Comercial e Industrial Pallarés ha renunciado en favor de la suscripción del Ejército y Milicias nacionales; al cobro de la factura de 6.629,30 pesetas, que importa la instalación de la calefacción en el piso segundo del Seminario Conciliar de León, donde hay instalado un hospitalillo para heridos.

También la Casa Roca ha renunciado a cobrar la suya que importa la cantidad de 3.273,50 pesetas, por la instalación de calefacción en el piso primero del mismo edificio del Seminario.

El Sr. Gobernador agradece en cuanto valen estas aportaciones y así se lo ha comunicado por carta a los interesados.

El Delegado del Trabajo y personal del mismo han contribuido con 45 pesetas a la suscripción del Aguinaldo del Combatiente.

El Ayuntamiento de Villablino ha contribuido con la cantidad de 50.194,60 pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias, siendo de agradecer este nuevo rasgo de patriotismo del Ayuntamiento de Laceda, que ya en otras ocasiones ha contribuido con importantes donativos a ésta y demás suscripciones, así como donativos en ganado y viveres, aparte de lo que diariamente entrega a los soldados que guarnecen la población.

El veterinario municipal de Valencia de Don Juan, D. Manuel Junquera Ruiz, nombrado inspector municipal veterinario con carácter interino por los ayuntamientos de Villamañán, Villacé y San Millán de los Caballeros, renuncia al 50 por 100 de las cantidades que le correspondan percibir por el desempeño del citado cargo y por el tiempo que las circunstancias lo demanden, a favor de la suscripción del Ejército y Milicias nacionales, siendo de agradecer su altruismo en favor de la causa nacional.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

Inspección municipal

Pan decomisado

Ayer le fueron decomisados al industrial panadero Sr. Represa, dueño de la fábrica de pan «La Castellana», sita en la calle de Guzmán el Bueno, veintitrés kilos de pan en piezas de medio, dos y uno, por falta de peso. Se pasó aviso a la Comisión de Abastos, para que proceda en consecuencia.

También se le decomisaron docena y media de huevos a una mujer de pueblo, en el mercado, por venderlos a más de 3,25 que es el precio de tasa.

Bar Restaurant "RIJAS"

Servicio a la carta. Precios económicos
 CID, 3 Telf. 1013 LEÓN (3^a)

Reumáticos

Embrocación **Hércules**
 DOLORES — GOLPES
 CONTUSIONES (66)

Hembrocación Hércules

Panadería

"EL BOCA"

La casa más acreditada en León
 SANTA ANA, 71 Telf. 1492
 PAN DE LUJO Y CORRIENTE
 SERVICIO A DOMICILIO (15)

MIGUEL PÉREZ

Contratista de obras
 Carpintería artística (54)

DE TEATROS

«Los Gavilanes», «Cinco minutos», «La Banda del Requeté», «Los Claveles» y «El Padre Alcalde»

Según hemos anunciado, el Orfeón Leonés representará dentro de breves días, en nuestro primer teatro y a beneficio del «Auxilio de Invierno», institución falangista, la hermosa zarzuela del maestro Guerrero «Los Gavilanes».

Para esta representación, se espera solamente la llegada del decorado y vestuario correspondiente.

Este mismo día, se dará a conocer al público leonés, la última producción escénica de nuestro compañero Cantalapiedra, y que lleva por título «Cinco minutos».

El estreno de «Cinco minutos» se verificará primeramente en Valladolid y Palencia, siguiendo León para recorrer después todas las capitales de la España liberada.

El día 28, en el Teatro Principal, en festival organizado por el Requeté de León, dará un concierto su famosa banda de Pamplona, compuesta de 123 profesores.

Sobre el 8 del próximo mes de enero, a petición del público, los mismos elementos que tan extraordinario éxito obtuvieron al representar «La Dolorosa», montarán el bello sainete lírico de Serrano, «Los Claveles».

El martes, en el Teatro «Manuel Gullón» de Astorga, se pondrá en escena la graciosa comedia de Muñoz Seca «El Padre Alcalde».

La interpretación correrá a cargo de los mismos elementos que hace dos días en el Teatro Principal, de León, interpretaron dicha obra.

CASA PRIETO

(87) **No pase frío**
 Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Música

Programa que interpretará la música del regimiento de Infantería Burgos, número 31, hoy en la plaza de San Marcelo, a las once y media de la mañana.

«Gitana del Albaicín», pasodoble; Marquina.

«Moros y Cristianos», fantasía de la zarzuela; Serrano.

«Larghetto del Quinteto en La», Mozart.

«La Torre del Oro», preludio sinfónico; Giménez.

«Música, Luz y Alegría», selección de la zarzuela; Alonso.

«Lo Cant del Valenciá», pasodoble; Pedro Sosa.

De la festividad de los Reyes

Para proceder a la formación de las relaciones de niños pobres de esta ciudad, con motivo del reparto de juguetes que ha de tener lugar en la próxima festividad de Reyes, se han entregado a los párrocos encargados de iglesias y maestros nacionales hojas impresas en las que han de consignarse los nombres, edad y domicilio de los niños. Siendo necesario ultimar con urgencia estos trabajos, se ruega encarecidamente a dichos señores los activen y se sirvan devolver las hojas, cumplimentadas, en la calle de Pablo Flórez, número 11, domicilio del presidente de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul.

Chocolates MILLAN

Son los mejores
 (52) Pedirlos en todos los establecimientos

MONEDA EXTRANJERA

Cambios oficiales de moneda que han sido fijados por el Comité de Moneda Extranjera

Para divisas procedentes de exportación

Francos.....	39,95 por 100
libras.....	42,00 » libra.
Dollars.....	8,57 » dollar
Liras.....	45,15 » 100
Suizos.....	197,15 » 100
Reichmark.....	3,44 Reichmark
Belgas.....	145,25 por 100
	(belgas) (1)
Florines.....	4,66 » florin
Escudos portugueses	38,10 » 100
Coronas checas.....	0,303 » corona
» suecas.....	2,17 » »
» noruegas.....	2,11 » »
» danesas.....	1,87 » »

(1) Un belga es equivalente a 5 francos belgas.

Para divisas libres

Francos.....	49,95
Libras.....	52,50
Dollars.....	10,70
Francos suizos.....	246,45
Escudos portugueses.....	47,65

BAZARTOME

Ordoño II, 7 Telf. 1442
 Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

BAR AZUL

Completamente reformado
MOSTRADOR FRIGORIFICO
 Modernísimos salones refrigerados
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN
 (2)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
 (Director Jefe del Hospital)
 Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos
 AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

VIDRIERAS ARTISTICAS DE TODOS LOS ESTILOS

Fábrica de espejos. - Cristalería en general
Basurto Miyar González, S. A.
 Teléfono 1928 VILLAFRANCA, 4 LEÓN (49)

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIA
 ORDOÑO II, 4 Telf. 1149 (5)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

RESERVADO

para

Mantequera

Leonesa

(36)

La Divina Palabra

Domingo cuarto de Adviento

Secuencia del Santo Evangelio, según San Lucas.—(III, 1-6).

En el año décimo-quinto del imperio de Tiberio César, siendo Poncio Pilato gobernador de la Judea, y Herodes tetrarca de la Galilea, y su hermano Filipo, tetrarca de Iturea y de la provincia de Traconite, y Lisaniás, tetrarca de Abilene, siendo príncipes de los sacerdotes Anás y Caifás, vino la palabra de Dios sobre Juan, hijo de Zacarías, en el desierto.

Y vino por toda la región del Jordán predicando el bautismo de penitencia para la remisión de los pecados, como está escrito en el libro de las palabras de Isaías profeta: Voz del que clama en el desierto: preparad el camino del Señor: enderezad sus sendas: Todo valle se henchirá: y todo monte y collado será abajado, y se enderezará lo torcido, y serán allanados los caminos frágiles: Y verán todos los hombres la salud de Dios.

EXEGESIS

Hemos de advertir, la extraña solemnidad con que comienza San Lucas la predicación del Bautista. El hecho es famoso en los anales del pueblo judío, ya porque expresa la ansiedad del pueblo de Dios, que, después de varios siglos, contempaba un nuevo profeta, ya también por la trascendencia que tiene en la cronología de la vida de nuestro Salvador.

Tiberio César del cual habla San Lucas, fué hijastro del emperador Augusto, con el cual gobernó durante tres años, hasta que, a la muerte de Augusto, Tiberio asumió como único César el mando del vasto imperio romano.

Iturea y Traconite eran dos provincias situadas al norte de Palestina, y Abilene era, asimismo, una región emplazada al noroeste de Damasco, entre los montes Libano y Hermón. Estos datos de San Lucas prueban una verdad esencialísima la historicidad de los Evangelios. Los hechos que nos relatan los Evangelistas son rigurosamente exactos. No son la ficción de unos cuantos escritores judíos, son libros cuyos hechos están perfectamente encuadrados en la historia.

El último profeta de Israel comenzó predicando el bautismo de penitencia. Consis-

tía éste en la inmersión del bautizado en las aguas; rito que se usó preferentemente en la primitiva iglesia. La palabra griega «metanoia», traducida por penitencia, significa una transformación absoluta del alma en sus afecciones más íntimas.

Pero el bautismo de Juan no tenía la virtud de perdonar los pecados como lo tiene el bautismo de la Nueva Ley, en el cual se infunde la gracia santificante; el bautismo de Juan era solamente una fórmula externa que ayudaba al arrepentimiento; por eso el profeta exclama: Preparad los caminos del Señor, es decir; vuestra conciencia. ¡Magnífica metáfora tomada del uso oriental cuando algún gran personaje había de hacer su entrada en una ciudad o aldea! El grito del profeta; verán todos los hombres la salud de Dios, que se proclama la fraternidad universal.

ESR.

Ayunfamiento

Orden del día de la sesión ordinaria que se celebrará mañana lunes, día 21, a las seis de la tarde:

Estado de fondos.

Relación de facturas y gratificación semestral al cuerpo de bomberos.

Instancias informadas de D. Alberto Fernández, D. Julián Alvarez, D. Félix Prieto, D. Tomás Pollán, D. León Alonso, D.ª Julia Sardá y doña Concepción Carballo.

Acta de cesión de terrenos en la calle de Menéndez Párrés.

Proposición de la Comisión de Obras sobre apertura oficial de la calle de Co'ón.

Instancias informadas de «Radio León», D. Valeriano Mendez, D. Feliciano Domínguez, D. Luis González Rollán, D. Leopoldo F. Selva y Fernando Sánchez.

Informe del Sr. comisario de Jardines.

Expediente incoado al administrador y Directora de la Casa de Beneficencia.

Emplazamiento de carteleras anunciadoras.

Concurso para la provisión de Agente Ejecutivo.

Concurso para la provisión de conserje de la Casa Ayuntamiento.

De la Vida Leonesa

El pago de haberes de diciembre

Aprobado por la Comisión de Hacienda el pedido de fondos formulado por esta Delegación, el pago de los haberes del actual diciembre, se efectuará en los siguientes días:

CLASES ACTIVAS

Los días 21 y 22 y sucesivos, de diez de la mañana a una de la tarde.

CLASES PASIVAS

Día 21.—Montepíos militares y civiles, excedentes y patrimonio.

Día 22.—Retirados en general, remuneratorias y cruces.

Día 23.—Jubilados en general y pasivos de otras provincias.

Día 24.—Cierre y los no presentados.

El pago se efectuará de diez de la mañana a una de la tarde, no abonándose cada día más que las nóminas que se indican.

Escuela Catequística

A partir de mañana, 21, funcionará todos los lunes, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social de Acción Católica, en la calle de Serranos, 19, esquina a San Guisán, una Escuela Catequística, a la cual quedan expresamente invitadas todas las personas que colaboren en las catequesis de León, así como cuantas deseen una formación religiosa más completa, de modo especial los asociados de Acción Católica.

La inauguración y las primeras lecciones serán a cargo de, conciliario de Acción Católica, M. I. Sr. Magistral de la catedral, que con los párrocos de la ciudad formará el profesorado de la escuela.

Visitas del Gobernador

El Sr. Gobernador recibió en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

D. Ramiro F. Fernández, de Toral de los Vados; señor secretario del Ayuntamiento de Riaño; D.ª Leonor Santos, D. Ramón Fernández Vuelta, D. Ramón Pallarés, Sr. Alcalde de Quintana y Congosto, Sr. secretario de Bustillo del Páramo, una Comisión de Gordoncillo, Jefe Local de Renovación de Valdefresno y a una Comisión del Ayuntamiento de Sabero.

El Gobernador visita Boñar

El Sr. Gobernador en su deseo de conocer la provincia para enterarse de sus necesidades y del funcionamiento de los organismos que de su autoridad dependen, ha continuado en el día de ayer realizando una visita por la tarde al pueblo de Boñar y al de Vegamián. En este último visitó el cuartel de la Guardia Civil y en Boñar, además del cuartel de dicho benemérito Instituto, el de los Requetés y el comedor, donde diariamente se sirven 65 comidas a los niños pobres abandonados por sus padres que han huído al campo de los rojos. El comedor está sostenido por los buenos y patriotas vecinos de Boñar, por lo que el Sr. Gobernador felicitó a su alcalde.

A las cinco de la tarde regresó a León quedando complacido de su visita.

Las Conferencias de San Vicente

Hoy celebrará junta general en el Palacio Episcopal, a las once y media de la mañana, la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, bajo la presidencia del señor Obispo.

La misa, en las Siervas de Jesús, a las ocho.

Se encarece la asistencia de todos los socios.

Escuelas y maestros

A la Delegación de Hacienda se han remitido las nóminas ordinarias de gratificación de direcciones de Graduadas y las de los maestros que han sido nombrados por los Alcaldes a partir del mes de septiembre.

—Han sido nombrados habilitados interinos de los partidos de Ponferrada y Villafranca del Bierzo, don Saturnino Cachón y don Rafael Castrillo, respectivamente.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigenio Bustamante). Telf. 1257.
LEÓN (89)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Subdirector de Seguros en todos los ramos.

Registro Civil

Ayer se practicaron las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Tomás López García, de 34 años y Escolástica Alonso Laez, de 74.

Las suscripciones patrióticas

La última lista que se nos ha remitido por la Intervención Municipal de este Ayuntamiento, de la Suscripción Nacional, abierta en esta capital, acusa la cantidad de un millón ciento noventa y nueve mil setecientos veinte pesetas.

De ellas, se han satisfecho un millón ciento setenta y cinco mil. Quedan en caja, veinticuatro mil setecientos veinte.

En cuanto a la Suscripción pro Fuerzas públicas y Milicias, la lista última remitida alcanzaba un total de tres millones seiscientos noventa y cuatro mil pesetas, de las que se habrán satisfecho tres millones doscientos veintinueve mil, quedando, por lo tanto, en caja doscientas sesenta y siete mil quinientas setenta y siete pesetas.

Rectificación que honra

En nuestro estimado colega *El Diario de León* de anoche se publica la siguiente nota del culto maestro D. Jesús Cifuentes que honra a su autor y que reproducimos con el mayor gusto.

Con este motivo suponemos que nuestro amigo el jefe del S. E. M., que en este mismo número de PROA publica una nota sobre dicho asunto, se dará por satisfecho por la caballerosidad del Sr. Cifuentes y volverá a reinar la armonía entre profesionales de la misma clase, como deseamos.

Dice así la nota citada:

«Asociación de maestros católicos.

Habiendo publicado ayer en este diario una nota en contestación a algunas consultas de varios compañeros, e insertando alguna expresión quizá un tanto ofensiva para el S. E. M., cosa que no ha estado en el ánimo del que suscribe, pues no ha tenido ni puede tener intención de molestar, quede retirada toda palabra que pudiese interpretarse en tal sentido, pues la Asociación del S. E. M. cuenta para mí con toda simpatía y respeto.—*Jesús Cifuentes.*»

Casa Gutiérrez

CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES

Ordoño II, 16
Teléfono 1610

(29)

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

(9)